1. (2004/3.)

Az Amerikai Egyesiilt Allamok négy allamarol (Utah, Arizona, Colorado, Uj-Mexiko)
kozos térkép késziil. A térképészek szeretnék az allamokat kiszinezni piros (P), feher (F)
vagy kék (K) szinekkel. Utah kormdanya ragaszkodik ahhoz, hogy az 6 allamuk szine piros
legyen. Természetesen az is feltétel, hogy két, kozos hatarszakasszal rendelkezo allam nem
lehet azonos szint.
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Ird be az abrékba az Osszes lehetséges kiilonbozé szinezést a példa szerint! Egy-egy
szinezéshez nem kell feltétleniil minden szint felhasznalni. (T6bb dbra van, mint ahdny
lehetoség.)
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2. (p6tlé 2004/3.)

Egy faipari tizemben szabalyos haromszég alakt mozaikparkettat gyvartanak. Egy mozaiklap
négy egyforma, szabdlyos haromszég alaku falapbol all 6ssze a példa szerint. A kis lapok
biikkfabol (B), illetve tdlgyfabol (T) késziilnek. Mindegyik mozaiklap kétféle fabol késziil.

Tervezd meg az Osszes kiilonbozé osszeallitasi mozaikparkettat! Az egymédssal fedésbe
hozhato 6sszeallitdsokat nem tekintjiik kiilonb&zonek. Ird be az dbraba a kis lapok anyaga-
nak kezdébetiijét a példa szerint! (Tébb dbra van, mint ahdny lehetdség.)
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3. (pétlé 2007/2.)

llonka néni 6t, egymas melletti agyas koziil kettébe salatat (S), haromba paprikat (P) szeretne
tltetni ugy, hogy két szomszédos dgyasba ne keriiljon salata. Példaul:
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Keresd meg a megadott peldatol eltérd és a feltételeknek megfelelé osszes lehetséges
beiiltetést! Ird be az alabbi dbrakba a salata (S) €s a paprika (P) betijelét!
(Lehet, hogy tobb abra van, mint ahany kiilonbozo eset.)




4. (2009/3.)

Hanyféleképpen lehet kifizetni pontosan (tehat visszaadas nélkiil) 35 forintot 5, 10 és 20
forintos érmékkel? Ird be a tablazatba az dsszes lehetdséget!
A példaként beirt eset azt jelenti, hogy 1 darab S forintossal és 3 darab 10 forintossal fizettiik
ki a 35 forintot. Lehet, hogy tobb sora van a tablazatnak, mint ahdny eset lehetséges.
5 forintos ér- 10 forintos ér- 20 forintos ér- -
SRR A HRER osszesen
mék szama mék szama mék szima
1 3 0 35 Ft
35 Ft
35 Ft
35 Ft
35 Ft
35 Ft
35 Ft
5. (2012/3.)

Marcit elkiildte az anyukéja a cukraszdaba harom szelet rétesért, s csupan azt kérte tole, hogy
ne legyen mind a harom szelet egyforma izesitésii. Marci a cukraszda hiitépultjan 1 szelet
almas rétest (A), 7 szelet turds rétest (T) és 12 szelet meggyes rétest (M) talalt. Ird a tablazat
mezdibe a rétesek betiijelét annak megfeleléen, hogy Marci milyen osszeallitasokat
valaszthatott, ha tekintettel volt anyukdja kérésére. Két eset nem kiilonbozik, ha a kivalasztott
rétesek csak sorrendjiikben kiilonboznek egymastol.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezé tablizataiba kell beleirnod, mert
csak ezeket értékeljitkk. A tobbi tiablizatban proébalkozhatsz, de azokat NEM
értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahdny megoldas Iehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, azért pontlevonas

jar.




6. (2010/3.)

Az alabbi abrak mindegyike 6t négyzetbol all. Az abrék négyzeteibe gy kell beimod az 1, a
2, a3, a4 és az 5 szamokat, hogy egymast kovetd szamok (példaul a 3 és a 4) ne
kertilhessenek oldalukkal szomszédos négyzetekbe! Egy dbra kitoltéséhez mind az 6t szamot
pontosan egyszer kell felhasznalnod.

Elegendd ot kilonbozd helyes kitoltést megtalalnod a teljes pontszam eléréschez.
Megoldasaidat a bekeretezett abrikba kell beleirnod, mivel csak ezeket értékeljiik!
A tobbi Abraban prébalkozhatsz, de az odairtakat nem értékeljiik.

MEGOLDASAIM:
7.(2014/3.)

Luca (L), Krisztina (K), Angéla (A) ¢és Nora (N) 400 méteres futasban mérték ossze az
erejiiket. A verseny utan a kovetkezoket mondtak el a baratjuknak, Rékanak (aki nem latta a
versenyt): Sem Luca, sem Angéla nem lett utolso, sem Krisztina, sem Nora nem lett elsd.

Milyen sorrendben érkezhettek a célba, ha nem volt holtverseny?

ird a tablazat mezoibe a versenyzok nevének kezddbetiiit a feltételnek megfeleld valamennyi
lehetséges sorrend szerint! Egy lehetséges sorrendet eldre beirtunk a megoldasok tablazataba.

Megoldasaidat a vastag vonallal koriilvett mezé tablizataiba kell beleirnod, mivel csak
ezeket értékeljiik. A tobbi tablazatban probilkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik!
Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahany megoldas lehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, azért pontlevonas
jar.




8. (2017/3.)

A matematika-szakkor legjobbjai Tamas (T), Balazs (B), Dénes (D), Lilla (L) és Eszter (E).
Tanaruk kozulik jeloli ki a Diirer Matematikaversenyen induld csapatot, és a kovetkezoket
veszi figyelembe a csapat Osszeéllitasanal:

e A csapatnak harom f6bol kell 4llnia.

e A csapattagok kivalasztasi sorrendje nem szamit.

e [egaldbb egy lany legyen a csapatban.

e Tamas és Lilla nem Iehetnek egyszerre egy csapatban, mert nem tudnak egyiitt dolgozni.

a) Ird le az 6sszes lehetséges csapat-osszeallitast, amely a fenti feltételeknek megfelel!
A csapatokat a tagok nevének kezdobetiijével add meg! Egy lehetséges dsszeallitast elore
beirtunk a megoldasok tablazataba.

Megoldisaidat a vastag vonallal koriilvett mezé tablazataiba kell beleirnod. A tobbi
tablazatban prébalkozhatsz, de azokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb tablazat van, mint ahdny megoldas lehetséges.
Vigyazz! Ha a megoldasaid kozott hibasan kitoltott tablazat is szerepel, pontot vonunk le.

9. (2007/2.)

Két haromszog hatarvonalanak kiilonbozo szamu kozos pontja lehet. Minden lehetséges esetet
szemléltess egy-egy abraval! A megadott harom példdhoz hasonloan egészitsd ki az abrakat a
megfelelden elhelyezett haromszogekkel!
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0 kozos pont 1 kdzos pont 2 kozas pont
3 kdyzos pont 4 kdzos pont S5 kbzos pont
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6 kdz0s pont végtelen sok kozos pont




10. (potl6 2008/2.)

Az alabbi abrakon olyan egybevagd der¢kszogli haromszogek lathatok, amelyek csticsait és
oldalfelez6 pontjait ,,»”-tal jeloltikk. Az abrakon lévé hat-hat pont koziil vélassz ki négy pontot
ugy, hogy azokat egyenes szakaszokkal osszekotve trapéz jojjon létre! Példaként egy
lehet6séget mar berajzoltunk. Keresd meg az 0sszes lehet6séget! (A kivalasztott négy pont
altal meghatarozott szakaszok a végpontjaikon kiviil tartalmazhatnak tovabbi megjelolt pontot
1s. Lehet, hogy tobb dbra van, mint lehetdség!)




